

№ 74

(882)

19 сентября
суббота
1942 годаГод издания 12-й
Цена 10 коп.

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся
Выходит 2
раза в неделю

Остались считанные дни фронтовой декады. Мобилизовать всех трудящихся на самоотверженную подлинно фронтовую работу на колхозных и совхозных полях, использовать все резервы, все возможности для завершения косовицы, скирдования хлебов, сева озимых и сдачи хлеба государству.

Все силы — на борьбу за хлеб. Хлеб нужен стране, фронту для победы над врагом!

О продлении фронтового декадника по завершению хлебоуборки и озимого сева

Постановление исполкома Обсовета депутатов трудящихся и бюро Обкома КП(б)К Казахстана от 14 сентября 1942 года.

Исполком Обсовета депутатов трудящихся и бюро Обкома КП(б)К отмечают, что большинство колхозов и совхозов области, включившись в республиканскую фронтовую декаду, успешно закончило косовицу, скирдование и обмолот, а целый ряд передовых колхозов и совхозов выполнили также планы хлебопоставок.

Вместе с этим отдельные руководители районов, МТС, совхозов и колхозов, не поняв смысла и значения проводимого фронтового декадника, как большого всенародного дела, в период которого они держат серьезный экзамен способности их руководить массами в условиях великой отечественной войны, выполняют важнейшие военно-политические задачи при любых трудностях, не провели необходимую массово-политическую работу по мобилизации трудящихся на самоотверженную, подлинно фронтовую работу на колхозных и совхозных полях, не использовали в полной мере всех возможностей и тем самым не справились с задачами, поставленными в период фронтового декадника.

Такое положение привело к серьезному отставанию областей от других областей снизу показатели в целом по республике, представляемой кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны, что является позором перед всей общественностью страны, фронтом, перед бойцами — казахстанцами, героически борющимися с немецкими захватчиками.

Исполком Обсовета депутатов трудящихся и бюро Обкома КП(б)К считают, что этот позор не могут принять на себя передовики социалистического сельского хозяйства — колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, трактористы, комбайнеры, специалисты, руководители тех районов, МТС, совхозов, колхозов, которые с честью выполнили поставленные перед ними задачи в период фронтового декадника.

Виновниками срыва фронтового декадника по области являются руководители районов:

Бескарагайского (секретарь РК КП(б)К т. Березовский, председатель исполкома райсовета тов. Бекенев, зав. РайЗО тов. Ершов, директоры и начальники политотделов МТС: Первомайской тт. Калашников и Кадырбеков, Долонской т. Солянко), выполнившие план косовицы на 82,0 процента, скирдования — на 67,0 процента, обмолота — на 26,0 процента и озимого сева — на 18,2 процента;

Иртышского (секретарь РК КП(б)К тов. Никитин, председатель исполкома райсовета тов. Темирханов, зав. РайЗО тов. Лемберт, директоры и начальники политотделов МТС: Беловодской тт. Чаленко и Поляков, Иртышской тт. Бондаренко и Ахметов, Ново-Ивановской т. Пьянков), выполнившие план косовицы — на 80,5 процента, скирдования — на

76,9 процента, обмолота — на 46,0 процента и озимого сева — на 51,1 процента;

Куйбышевского (секретарь РК КП(б)К тов. Бурик, председатель исполкома Райсовета тов. Сабитов, директоры и начальники политотделов МТС: Харьковской тт. Амельченко и Оспанов, Карабинской тт. Поспелов и Рахимов), выполнившие план косовицы на 78,8 проц., скирдования — на 75,6 проц., обмолота — на 41,1 проц. и озимого сева — на 57,4 проц.;

Урлюпского (секретарь РК КП(б)К тов. Будашкин, председатель исполкома Райсовета тов. Пузырев, зав. РайЗО тов. Гайдуков, директоры и начальники МТС: Червено-Украинской тт. Мулюкин и Клевцов, Урлюпской тт. Погребной и Кудайбергенов, Михайловской т. Карелин), выполнившие план косовицы на 75,3 проц., скирдования — на 72,8 проц., обмолота — на 25,0 проц. и озимого сева — на 21,9 проц.;

Совхозов: Северного (директор т. Зинченко, начальник политотдела тов. Ковалев), выполнившие план косовицы на 55,7 проц., скирдования — на 44,0 проц. и озимого сева — на 35,9 проц.;

Суворовского (директор тов. Гарин, начальник политотдела тов. Оленин), выполнившие план косовицы на 53,5 проц., скирдования — на 31,7 проц. и озимого сева — на 12,1 проц.;

Прииртышского (директор тов. Красномол, начальник политотдела тов. Марин), выполнившие план косовицы на 54,5 проц., скирдования — на 34,5 проц. и озимого сева — на 54,7 проц.;

Октябрьского (директор тов. Козлов, начальник политотдела тов. Садовой), выполнившие план косовицы на 73,0 проц., скирдования — на 41,0 проц. и озимого сева — на 54,7 проц.;

Совхзарком КазССР и ЦК КП(б)К Казахстана, учитывая, что область не справилась в период фронтовой декады со скирдованием хлебов и затянула сев озимых, а отдельные колхозы и совхозы не закончили даже косовицу, — сочли необходимым продлить фронтовой декадник по Павлодарской области до 20 сентября с. г. поставив задачу к этому сроку безусловно закончить косовицу, скирдование хлебов буквально по каждому колхозу, значительно перевыполнить план сева озимых, подтянуть обмолот хлебов и сдать в эту пятидневку максимальное количество хлеба государству и тем самым дать возможность области стать в число передовых областей Республики.

Исполком Обсовета депутатов трудящихся и бюро Обкома КП(б)К постановляют:

1. В соответствии с указанием СНК КазССР и ЦК КП(б)К продлить фронтовой декадник по области до 20 сентября с. г., добившись к этому сроку по каждому колхозу безусловного завершения косовицы, скирдования и значительного выполнения плана сева озимых, для

чего мобилизовать все внутренние ресурсы, организовать действительную круглогодичную работу, провести поголовную мобилизацию населения с доведением на эти 5 дней до каждого участника уборочных работ индивидуального задания.

2. Обязать исполкомы Райсоветов депутатов трудящихся, Райкомы КП(б)К обеспечить доведение ежедневных заданий до каждого колхоза, МТС и совхоза, маневрируя средствами производства, с таким расчетом, чтобы по мере высвобождения тягла, тракторов и других машин немедленно переключать их на работу в отстающие колхозы и совхозы, обеспечить самое широкое применение простейших методов на скирдовании хлебов (носилки, волокуша).

3. Обязать руководителей районов, колхозов, МТС и совхозов улучшить дело организации общественного питания участников уборочных работ, обеспечить утепление полевых станов и провести благоустройство яслей и площадок в бригадах.

4. Обязать всех председателей исполкомов Райсоветов, секретарей РК КП(б)К, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов, председателей колхозов к 20 сентябрю с. г. обеспечить перевыполнение планов озимого сева не менее чем на 15-20 проц. по каждому колхозу и совхозу, для чего выделить необходимое количество тракторов, конных плугов, добившись безусловного выполнения ежедневных заданий и перевыполнения планов. В случае простоя тракторов немедленно соответственно увеличивать количество живого тягла.

5. В целях досрочного выполнения плана хлебопоставок по каждому колхозу и совхозу увеличить количество тягла в транспортных бригадах за счет высвободившегося тягла, занятого на скирдовании, компенсируя его путем максимального привлечения на работу по скирдованнию коров и широкого использования ручного способа скирдования. Довести до каждого возчика задание по выполнению плана хлебопоставки.

6. Обязать руководителей исполкомов Райсоветов и сельисполкомов, Райкомов КП(б)К, первичные партийные и комсомольские организации широко развернуть борьбу с потерями на уборке, обеспечить выполнение постановления исполкома Обсовета депутатов трудящихся и бюро Обкома КП(б)К от 14 сентября

рекомендовать исполкомам Райсоветов и Райкомам КП(б)К учредить переходящие красные знамена для передовых транспортных бригад, занятых на вывозке хлеба, дающих наивысшие показатели за пятидневку, в колхозах и совхозах выделить специальные премии особо отличившимся участникам уборочных работ и установить ежедневно переходящие красные флаги для передовиков фронтовой декады, принимая самые строгие меры к дезорганизаторам трудовой, производственной дисциплины.

Исполком Обсовета депутатов трудящихся и бюро Обкома КП(б)К призывают всех коммунистов, комсомольцев, колхозников, рабочих МТС и совхозов, всех участников сельскохозяйственных работ в заключительную пятидневку фронтовой декады напрячь все силы на успешное завершение уборки урожая, озимого сева, досрочное выполнение планов хлебопоставок с тем, чтобы при всех условиях дать самые наилучшие показатели, какие когда-либо имела Павлодарская область по сельскохозяйственным работам, помня, что выполнение этих боевых военно-хозяйственных задач явится действенной помощью фронту в разгроме немецких оккупантов.

Зам. председателя исполкома Обсовета депутатов трудящихся И. ГОРЯЧКОВСКИЙ.

Секретарь Обкома КП(б)К М. АРМЕНКОВ.

Первые выполнили план обязательных поставок

Больше хлеба продовольствия — вперед сдачи зерна государству и сдача в фонд Красной Армии и натурализату.

Потапов,
уполномоченный по Иртышскому району.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 17 сентября

В течение 17 сентября наши войска морской пехоты отбили несколько ожесточенных боев с противником на северо-западной окраине Стalingрада и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

На северо-западной окраине Стalingрада продолжались ожесточенные бои. Противник, стремясь любой ценой сломить сопротивление защитников города, непрерывно атакует наши части. Отдельным отрядам гитлеровцев ночью удалось проникнуть на некоторые улицы города. Завязались тяжелые уличные бои, переходящие в рукопашные схватки. К исходу дня все группы противника, проникшие в расположение наших войск, были отброшены. Немцы отступили, оставив на поле боя сотни трупов, подбитые орудия и танки. Бойцы под командованием тов. Крылова за два дня уничтожили 54 немецких танка, 21 орудие, 12 автомашин и истребили до 1500 солдат офицеров противника. На другом участке наши гвардейцы разгромили 2 батальона пехоты противника, уничтожили 8 танков, 2 минометных батареи и 15 автомашин.

В районе Моздок наши войска отбивали атаки противника. Н-ская часть выбила немцев из одного населенного пункта. В боях за этот населенный пункт уничтожено 8 немецких танков, 4 орудия, 11 автомашин и до 300 гитлеровцев.

Юго-восточнее Новороссийска част-

Заблаговременно заготовить овоще-бахчевые семена

Ежегодно колхозы, совхозы и пригородные хозяйства с наступлением весны обращаются за семенами в контору "Сортсемовоц". Между тем, каждое хозяйство имеет все возможности вырастить свои семена.

Выращивание семян в условиях северной части Казахстана имеет огромное значение в деле повышения урожайности, ибо часто завозимые с юга семена не успевают дать зрелых плодов.

В текущем году "Сортсемовоц"

Выигрышные вклады

В соответствии с постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 10 августа 1942 г. за №1354 в государственных трудовых сберегательных кассах вводится операция по приему от населения выигрышных вкладов.

Выигрышными вкладами называются вклады, доход по которым выплачивается в форме выигрышей, а не процентов, как это установлено по обычновенным и срочным вкладам.

Тираж выигрыш по выигрышным вкладам производится два раза в год по полугодиям во всех республиках, краях и областях в период с 1 по 10 апреля и с 1 по 10 октября.

Первый тираж выигрышей будет проведен в период с 1 по 10 апреля 1943 года.

Началом полугодий для исчисления среднего остатка вклада по каждому выигравшему счету устанавливаются 1 октября и 1 апреля каждого года.

В каждом тираже на 1000 номеров счетов по выигрышным вкладам устанавливаются следующие 25 выигрышей:

1 выигрыш в размере 200 процентов среднего остатка вклада за истекшее полугодие по счету, на который выпал выигрыш; 2 выигрыша каждый в размере 100 процентов среднего

остатка вклада за истекшее полугодие по счету, на который выпал выигрыш; 22 выигрыша, каждый в размере 50 процентов среднего остатка вклада за истекшее полугодие по счету, на который выпал выигрыш.

Право участия в тиражах выигрышей предоставляется вкладчикам, имеющим счета по выигрышным вкладам. Вкладчики, закрывшие счета по выигрышным вкладам ранее для проведения тиража, дохода по этим вкладам не получают.

Исчисление сумм выигрышей производится райсберкассами после опубликования тиражной таблицы.

Исчисленные суммы зачисляются на счета выигравших вкладчиков и выдаются сберкассами безпрепятственно на одинаковых основаниях с вкладами, внесенными после 23 июня 1941 года.

Прием выигрышных вкладов производится всеми сберкассами, включая агентства.

Каждому гражданину предоставляется право открыть в одной или нескольких сберкассах неограниченное количество счетов по выигрышным вкладам с суммой вклада до 10000 рублей по каждому счету. В том случае, когда средняя сумма выигрышного вклада за полгода превышила 10000 рублей, выигрыш исчис-

Завершить хлебоуборку к 20 сентября

Суворовский и Северный зерносовхозы имеют большой удельный вес в хлебном балансе нашего района.

Однако в этих зерносовхозах создалось крайне угрожающее положение с хлебоуборкой, в основном эти совхозы провалили завершение косынки, скирдования хлебов, обмолота и сдачу хлеба государству в период фронтовой декады.

Руководители совхозов, видимо, не учли серьезнейшие уроки прошлого года, когда большая часть хлеба осталась на зиму не обмолоченной, не засыпанной и даже не скоженной, что вызвало большие потери зерна.

Директор Суворовского совхоза тов. Гарин и Северного тов. Зинченко утратили чувство ответственности.

сти перед родиной за свою работу, сорвали сроки хлебоуборки. Суворовскому зерносовхозу на 19 сентября осталось косить 6052 гектара, а Северному — 5016 гектар.

Сорвав нормальную работу комбайнов эти совхозы не используют простых уборочных машин и ручных способов уборки.

Сейчас дорог каждый день, каждый час для быстрой хлебоуборки. От темпов уборки урожая и хлебосдачи в Суворовском и Северном совхозах зависят сроки завершения уборочных работ по району.

Директорам и начальникам политотделов нужно приложить все усилия, правильно использовать оказываемую помощь, чтобы обеспечить окончание уборки до 20 сентября с. г.

В. Иванова.

Больше овощей и картофеля для Красной Армии

В дни великой отечественной войны колхозы вашего района обязаны выполнить большую и ответственную задачу — своевременно заготовить картофель и овощи для нашей Красной Армии и рабочих промышленных центров.

Наши колхозы впервые в этом году привлечены к сдаче обязательных поставок картофеля государству.

Установленный план для колхозов района 11130 килограммов картофеля в сушевном виде необходимо выполнить досрочно.

Для этого требуется мобилизовать всех колхозников и колхозниц, создать специальные бригады по уборке картофеля и овощей, развернуть подлинно фронтовую работу с тем, чтобы не затягивать уборку в глубокую осень, не допустить порчи и больших потерь урожая.

Выполнить указание тов. Сталина, дать стране больше продуктов сельского хозяйства.

Потапов, уполномоченный по Иртышскому району.

Больше инициативы и смекалки

Немалую роль в подготовке и проведении зимовки скота имеет своевременная заготовка налыгачей для привязи.

Внутри нашего района имеются все возможности, чтобы изготовить веровину из местного сырья, для этого нужна только смекалка и инициатива.

Некоторые колхозы района уже заготовили несколько сот метров веровины. Например, колхоз "Новая жизнь" своевременно организовал женщин на сбор дикорастущей конопли. Они собрали более 1400 снопов конопли.

67 летний колхозник Мусич Гордей с любовью относится к порученной ему работе, который вывел более 200 метров веровины, вполне пригодной для налыгачей, а также может быть использована и для других сельскохозяйственных работ.

Колхоз наметил заготовить веровину не менее 2-х тысяч метров. Заготовкой веровины занимается и колхоз "ОСО".

Руководители колхозов, последуйте примеру инициаторов выработки веровины из местного сырья, а у вас для этого есть все возможности.

Лемберт М., нач. РайЗО.

Ответ. редактор

К. Н. Лемберт

Объявление

Иртышская средняя школа производит запись учащихся в 5, 6, 7, 8, 9, 10 классы с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Занятия начнутся с 1-го октября 1942 года.

Маклекова,

Директор Иртышской СШ

Объявление

Павлодарская школа ФЗУ Казглавмаслопрома при Павлодарском технологическом институте молочно-мясной промышленности объявляет набор учащихся в школу.

Школа готовит мастеров молочно-мясной промышленности. Срок обучения 6 месяцев.

В школу принимаются лица в возрасте от 15 до 18 лет, имеющие образование в объеме 7 классов НСШ.

Прием заявлений производится до 15 октября с. г.

Начало занятий с 15 октября 1942 года.

Принятые в школу обеспечиваются стипендиями.

Поступающие подают заявление с приложением следующих подлинных документов: свидетельство об образовании, справка о состоянии здоровья, свидетельство о рождении, две фотографии и автобиографию.

Паспорт предъявляется лично.

Адрес: село Иргызок, Павлодарской области, молтехникум.

Адрес редакции — КАЗАХСТАН, ИРТЫШСКАЯ ул. Карельского полка № 100, Заказ 1698

Тираж 1500. Т. В. 66

Мятежнов,
гл. бухгалтер райсберкассы.